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VERBALE N. 42
SEDUTA DEL 30 SETTEMBRE 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  trenta  (30)  del  mese  di  settembre,  la
Commissione Consiliare 8ª è convocata, attraverso la modalità telematica,  a norma di
quanto previsto Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 16,00 con il seguente ordine
del giorno:

 Comunicazione della Presidente;
 Approvazione verbale precedente seduta;
 Espressione del parere in merito alla Mozione n. 935-21 oggetto: utilizzo locali 

adiacenti la Basilica di Santa Maria Novella. Proponente: Jacopo Cellai;
 Espressione del parere in merito alla risoluzione n. 934/202 oggetto: nuove re-

gole per evitare la diffusione delle armi da fuoco e il loro uso improprio. Propo-
nente: Alessandra Innocenti, Francesca Calì, Enrico Conti, Donata Bianchi, Pa-
trizia Bonanni, Massimiliano Piccioli;

 Varie ed eventuali.

Per  la  segreteria  della  Commissione  Consiliare  8ª e’  presente  telematicamente  la
Sig.ra Paola Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

E’ presente inoltre: il consigliere Jacopo Cellai

Alle ore  16,00 sono presenti telematicamente  le consigliere Alessandra Innocenti e
Patrizia Bonanni e il consigliere .
Alle  ore  16,01  sono  presenti  telematicamente  la  consigliera  Michela  Monaco  e  il
consigliere Massimiliano Piccioli.
Alle  ore  16,02  sono  presenti  telematicamente  la  consigliera  Mimma  Dardano  e  i
consiglieri Lorenzo Masi e Francesco Pastorelli.
Alle ore 16,03 è presente telematicamente il consigliere Andrea Asciuti.

La Presidente Alessandra Innocenti in qualità di Teams manager accerta la presenza
delle e  dei consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Lorenzo Masi Roberto De Blasi
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Componente Mimma Dardano
Componente Francesco Pastorelli Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 16,05.

La  Presidente  Innocenti  dopo  la  lettura  dell’ordine  del  giorno  saluta   i  presenti  e
ringrazia  il  personale  e  il  consigliere  Cellai  per  essere presente.  Dichiara  che nella
seduta odierna saranno esaminati due atti.  Conclude l’intervento dichiarando che è in
visione in chat il verbale della seduta del 14/09/2021 e che sarà dato per approvato a
fine seduta se non ci saranno obiezioni
Il consigliere Cellai illustra la mozione n. 935-21 oggetto: utilizzo locali  adiacenti la
Basilica di Santa Maria Novella. Evidenzia che ha ricevuto molte segnalazioni da parte
di cittadini, commercianti  e residenti di presenze di persone ai margini della legalità.
Ritiene che sia opportuno prevedere l’istituzione di un presidio come era stato previsto
anni addietro individuando anche i finanziamenti per farlo.
La Presidente Innocenti evidenzia che nel corso degli anni la situazione in Piazza S. M.
Novella  è  cambiata  grazie  a  degli  interventi  di  riqualificazione  messi  in  atto
dall’Amministrazione come ad esempio il Museo del Novecento. Inoltre sono presenti
anche dei locali e degli hotel che hanno contribuito a questa riqualificazione. I locali
individuati nella mozione n. 935/2021 sono già in uso alla Polizia Municipale e come
comunicato con una  nota non sono adatti per essere un presidio. Le due stanze sono
state assegnate al nucleo anticrimine.
Bonanni ritiene che Piazza Santa Maria Novella è già stata riqualificata e che il Museo
del  Novecento  rappresenta  un  presidio.  Ritiene  quindi  che  non  sia  necessario  un
presidio di Piazza Santa Maria Novella.
Masi ritiene che nonostante gli interventi di riqualificazione sia necessario sopratutto
nelle ore serali un presidio.
Dardano evidenzia che l’atto si riferisce ad una situazione del 2007 e che ora le forze
dell’ordine sono presenti in tutto il centro e quindi non c’è bisogno di un altro presidio
in quella piazza.
Asciuti ritiene che in alcune ore Piazza Santa Maria Novella è pericolosa come ha potuto
sperimentare  personalmente.  Ritiene  quindi  che  questo  atto  rafforza  l’azione
dell’Amministrazione di riqualificazione dell’area.
La Presidente Innocenti evidenzia che è stato denunciato solo un episodio di violenza in
quella zona commesso da una persona instabile e quindi ritiene che non sia necessario
istituire un presidio.
Pastorelli concorda con la Presidente Innocenti. Ritiene che sia più utile la figura del
Vigile di Quartiere.
Il consigliere Emanuele Cocollini si connette telematicamente alle ore 16,22.
La Presidente Innocenti ritiene che potrebbe essere opportuno fare un approfondimento
in merito a questa mozione per sapere quanto sono i presidi a Firenze e come sono
organizzati.
Cellai dichiara che anche sui giornali sono apparse notizie di cronaca riguardanti delle
aggressioni  in  piazza Santa Maria  Novella.  La  situazione è migliorata  ma ancora è
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critica per  cui  dichiara di  essere favorevole  ai  vigili  di  quartiere e concorda con la
proposta della Presidente Innocenti di fare un approfondimento sui presidi presenti in
città.
Cocollini dichiara di essere concorde con l’atto perché mette in evidenza un problema
reale. Dichiara inoltre che se il consigliere Cellai concorda non si oppone.
La Presidente  Innocenti  dichiara  che la  mozione  n.  935-21 oggetto:  utilizzo  locali
adiacenti la Basilica di Santa Maria Novella. Proponente: Jacopo Cellai è rinviata per
approfondimento e si impegna a organizzare una seduta il prima possibile.
La Presidente Innocenti prosegue con il secondo punto all’odg ed illustra la risoluzione
n. 934/2021oggetto: nuove regole per evitare la diffusione delle armi da fuoco e il loro
uso improprio. Proponente: Alessandra Innocenti, Francesca Calì, Enrico Conti, Donata
Bianchi, Patrizia Bonanni, Massimiliano Piccioli.
Cocollini  dichiara  che  il  tema della  risoluzione  lo  appassiona e  secondo degli  studi
condotti negli Stati Uniti non c’è una correlazione tra la libera vendita delle armi ed il
crimine.
La Presidente Innocenti evidenzia che la risoluzione tratta il tema della idoneità psico
fisica per la detenzione di armi e della sua valutazione.
Bonanni dichiara di essere concorde con la risoluzione perché ritiene che sia necessario
rivalutare l’idoneità psico fisica per la detenzione delle armi. E’ necessario prevedere
delle regole più stringenti per prevenire fatti incresciosi.
La consigliera Michela Monaco si disconnette alle ore 16,44.
Asciuti dichiara di essere favorevole al presidio del territorio ma contrario alle vendita
di armi e quindi concorda con la risoluzione.
Piccioli dichiara di essere favorevole alla limitazione dell’uso delle armi. L’uso improprio
delle armi provoca dei traumi permanenti anche quando non provocano danni. Dichiara
infine di non concordare con l’analisi del consigliere Cocollini.
Pastorelli dichiara che il consigliere Cocollini si riferisce ad uno studio condotto negli
Stati Uniti che hanno delle serie criticità. Ritiene quindi opportuno implementare più
controlli rispetto alle armi.
Cocollini dichiara che l’atto non è chiaro e incoerente.
Masi dichiara di non essere contrario alla risoluzione ma la ritiene incompleta.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi procede con l’appello
nominale per l’espressione del parere in merito alla risoluzione  n. 934/2021oggetto:
nuove regole per evitare la  diffusione delle  armi da fuoco e il  loro uso improprio.’
Proponente:  Alessandra  Innocenti,  Francesca  Calì,  Enrico  Conti,  Donata  Bianchi,
Patrizia Bonanni, Massimiliano Piccioli.
Sono presenti le e i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Lorenzo Masi Roberto De Blasi
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Componente Mimma Dardano
Componente Francesco Pastorelli Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

L’esito della votazione è il seguente: Parere favorevole.
6 (sei) voti favorevoli (Alessandra Innocenti, Andrea Asciuti, Patrizia Bonanni, Mimma 
Dardano, Massimiliano Piccioli)
2 (due) voti contrari (Emanuele Cocollini, Lorenzo Masi).
La  Presidente Innocenti  dopo avere proclamato il  risultato della votazione chiede ai
presenti se hanno preso visione del verbale del 14/09/2021 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara che il verbale della seduta del 14/09/2021 è approvato
da tutti i presenti e chiude la seduta alle ore 17,00.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Lorenzo Masi Roberto De Blasi
Componente Mimma Dardano
Componente Francesco Pastorelli Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 7.10.2021
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